

## 将空气卖给石油大王

一艘装载着可可豆的货船,由古巴首都哈瓦那驶往西班牙的巴塞罗那。途经美国海域时,遇上事故而搁浅在棕榈滩岛的岸边。货主的名字叫亨利·弗雷格勒,那船货物是他的全部家当。可可豆因被海水浸湿,全部报废。亨利回到美国后,只能申请破产。对于做了大半辈子生意,经历过无数次失败打击的亨利来说,这次是最惨重的一次。

万般无奈,亨利只好上了棕榈滩岛。这一上岛不要紧,亨利顿觉神清气爽。原来,这里风景优美,树木茂盛,氧气含量比其他地方要高出很多。如果将这里的空气卖给美国那些富人,他不是可以东山再起了吗?

他先请人对空气做了检测,然后买地。由于棕榈滩岛地处偏僻,地价便宜得令人不敢相信。亨利以每平方英尺2美元的价格,买下了3万平方英尺的地皮。棕榈滩岛的总面积

为4.4万平方英尺,凡能开的地皮全部被他买走了。

下一步就是如何将这些地卖出了。亨利找到石油大王洛克菲勒。洛克菲勒听了,哈哈大笑地说:“我没有听错吧,你想将空气卖给我?而且价格还超过了我的石油?”亨利说:“没错。”

洛克菲勒说:“说说你的理由吧,只要你能说服我,我就买你的空气。”亨利说:“我们都是生意人,都明白只有顾客觉得物有所值才肯花钱购买的道理。”洛克菲勒点了点头。亨利接着说:“我请专家做了一份调查。结果显示,美国的纽约等大城市由于污染严重,空气里的含氧量还不足18%,而人类维持健康生存的空气含氧量要达到20%或以上水平。现在医院里的氧气价格是每升10美元。我发现有个好地方,那里的空气含氧量达到了30%。您说那里的空气值不值钱?”

## 勇敢地杀死你的奶牛

一个一贫如洗的家庭,仅靠一头奶牛度日。这头至关重要的奶牛,是他们生存下去的支柱,是他们赢得邻里尊重的重要筹码。可是有一天,如果我们把他们的奶牛杀死了,结果会怎样?全家从此陷入绝境,一蹶不振,再也难以维持生存?不,你完全错了。自从他们的奶牛被人杀死,他们才开始懂得绝处求生,将目光投向别处——于是,他们的生活获得了巨大的转机。

这就是那个关于“奶牛”的故事。“奶牛”到底是给他们的生存以支撑,还是限制了他们的视线,僵化了

他们的思维?答案不言而喻。作者要告诉我们的,也只是这样一个看似不合逻辑,实则一语惊醒梦中人的道理:在很多时候,你所拥有的那些“奶牛”并不是你的财富,它们恰恰限制了你的思维,让你难以做出判断和抉择,最终让你甘于平庸。

作者认为,成功的真正敌人并不像大多数人以为的那样是失败,而是平庸——一种得过且过的想法。失败可以成为我们迈向成功的垫脚石,使我们有机会吸取重要的教训;而平庸却不能带给我们任何启发,我

### 与坏女人做生意

合,嘴上应酬着一个人,眼睛还在东张西望,搜寻猎物。但是,我对此并不反感,因为,只要不试图和她交朋友,她还是一个不错的生意伙伴。她精明强悍,熟知商业规则。

如果你觉得一个不那么刻苦,不

跟生命相比,金钱的价值就大大地降低了,石油大王何偿不懂得这个道理?于是,洛克菲勒毫不犹豫地花500美元一平方英尺的价格,从亨利手里买下了一块地皮。随后,亨利又将其他的地分别卖给了范德比尔特家族、卡耐基家族、梅隆家族以及后来的慕恩家族和贝克家族,因为只有这些富人才买得起如此昂贵的地。

棕榈滩岛是位于南佛罗里达迈阿密市以北65公里处的一个堰洲岛,西靠近岸内航道,东临大西洋。岛内的常住人口大约为1万人,旅游旺季则有3万人左右。旅游旺季的时候,美国有四分之一的财富在这里流动。地价也一升再升,并且成了美国富人的聚集之地。

由于人口剧增,棕榈滩岛的生态环境遭到了破坏。有人给该地的空气做了检测,含氧量为16%,比纽约等大城市还要低。然而,依然有人不断地向那里涌去。他们并不是冲着那里的空气,而是冲着那里的富人们去的,因为想像亨利那样去赚富人们的钱!

摘自《才智》

们从中学不到任何东西。

所以,这本书的要务就是,教你如何摆脱平庸。

在作者看来,一个人甘于平庸的最大诱因就是那些“奶牛”的存在。“奶牛”的寓意被作者引申为“所有的借口、托词、理由、谎言、合理解释、恐惧和错误信念”,正是它们将我们与平庸生活捆绑在一起,阻碍了我们去实现真正想要追求并应该获得的理想生活。因此,如果你想要彻底摆脱平庸的生活,让你的人生道路从现在开始有大的转折,那么你首先要做的事情就是——杀死你的“奶牛”。

而具体如何操作,作者在书中已经给出了详尽的解答。所以,就从今天开始,勇敢地杀死我们的“奶牛”吧!

摘自《靠垫网》

想承担压力,不想那么累的职业人,不是理想中的合作伙伴,那么,有一个野心勃勃的合作伙伴,并不是一件坏事。

从来没有听说,因为有狮子和老虎的存在,河马和象就绝迹了。你不用因为她的成功,怀疑自己的价值取向;你也无需用自己的生活态度,去藐视她的生存方式。

摘自《经营者》

## 达尔文与吃人部落

19世纪中叶,达尔文周游世界,来到了非洲的一个原始部落,当地人还过着茹毛饮血的原始生活。他发现当人们找不到食物时,就将老弱病残的人分了吃。因为他们被认为丧失了劳动能力,已经没用了。

达尔文很痛心世界已经进入文明时代,而这里的人还这么野

蛮残忍,一定要想办法改造他们。他买下一个当地的男婴,他要用现代文明的教育方式,使这个非洲小孩变成一个“文明人”。然后,再让他去改造家乡的现状。16年后,达尔文把他送回了非洲。一年后,达尔文又来到非洲,想看看原始部落有多大进步。可是,他却找不到那个

## 海外婚恋趣闻

买猪求婚

尼日利亚伊博族的小伙子到女家求婚,一进门就要先忍受姑娘家人的一顿棍打。按照传统习惯,小伙子既不能喊爹叫娘,呻吟求饶,也不可用手左右抵挡。小伙子为博得姑娘的欢心与赏识,即便被打得皮开肉绽,鼻青脸肿,也要心甘情愿,满脸堆笑。

咬脚示爱

在寒冷的格陵兰地区,那里的爱斯基摩男子向姑娘求爱时,方式非常独特,小伙子事先要在脚上穿上毛皮长袜,然后诚惶诚恐地走进姑娘的帐篷,见到他朝思暮想的心上人

时,不是向姑娘先伸出一只手,而是先伸出一只脚。这时小伙子未来的命运完全取决于姑娘对他伸出的那只脚的态度。如果姑娘坐着不动,对他不屑顾,说明姑娘不喜欢你,对你不感兴趣,你得赶快息流勇退。如果姑娘起身并趴在你伸出的那只脚上,大大方方地用牙齿为你解开脚上的靴袜,那就表明她喜欢你,看上你,你们的终身大事就从这里“一口咬定”。

偷牛求婚

在马达加斯加南部,男子向女子求婚的“订婚式”,是要偷到牛。而且还要表现出不怕坐牢的勇气和敢越狱的胆略。

## 交朋友就是交未来

探讨编程问题。

1974年寒假,保罗在《流行电子》杂志上看到一篇文章,是介绍世界第一台微型计算机的。他兴奋异常,拿着那本杂志去了哈佛大学,见到比尔,说:“我们一起干点正经事。”

于是,他和比尔没日没夜地工作,终于设计出的一套微型计算机程序。

当他们带着这套程序走进那家微型计算机生产厂家时,竟然不在一个意想不到的答复;对方给他们3000美元的基价,以后每

“文明青年”。当地人告诉他,那个青年被吃了。达尔文大惊:“为什么?”“他什么都不懂,什么都不会做,留下有什么用?”

达尔文虽然提出了伟大的进化论,但他却违背了最起码的进化规律:想在短时期内让一个原始部落进入文明社会,是不现实的;而从野蛮进化到文明,这其中必然有个漫长艰辛的过程,不是单靠个或几个“文明人”就能改造的。

摘自《大科技》

奕棋求婚

在德国希乔贝克小镇的居民,不分男女老幼都会下棋,姑娘们把棋艺高低作为选未婚夫的一个重要条件。

吟诗说爱

老树青年的求爱别有一番风味。男人们坐在一个专门搭起的台上,盏盏油灯照亮着一张张容光焕发的脸庞。他们放声吟唱,把美好的“诗句”奉献给台下年轻的姑娘们。他们当中的有情人静静地听着,憧憬着未来幸福美满的生活;无意者则来凑热闹,随意加以嘲笑。至于在阿拉伯地区的浪漫人看来,这几句公式化的诗句在求爱时无论如何都得对姑娘反复说上几遍——“啊!加丽玛,如果你的兄弟是一只骆驼,我一定卖掉它来买你,啊!加丽玛。”

摘自《伴侣》

出一份程序拷贝,付30美元的版税。

他和比尔喜出望外,再也没有回到学校。3个月后,一家名为微软的计算机软件开发公司在波士顿注册,总经理是比尔·盖茨,副总经理为保罗·艾伦。

前不久,有人写了一本书,称保罗·艾伦是“一不留神成了亿万富翁”的人。其实,这是一种误解。犹太经典《塔木德》中有一句话:和狼生活在一起,你只能学会嚎叫;和那些优秀的人接触,你就会受到良好的影响。与一个注定要成为亿万富翁的人交往,自己怎么可能成为一个穷人呢?你与之交往的人就是你的未来。

摘自《语思》

## 特别开心

## 苦难与天才

上帝像精明的生意人,给你一分天才,就搭配几倍于天才的苦难。

世界超级小提琴家帕格尼尼就是一位同时接受两项馈赠又善于用苦难的琴弦把天才演奏到极致的奇人。

他首先是一位苦难者。4岁时一场麻疹和强直性昏厥症,已使他快人棺材。7岁患上严重肺炎,不得不大量放血治疗。46岁牙床突然长满脓疮,只好拔掉几乎所有牙齿。牙病刚愈,又染上可怕的眼疾,幼小的儿子成了他手中的拐杖。50岁后,关节炎、肠道炎、喉结核等多种疾病吞噬着他的肌体。后来声带也坏了,靠儿子按口型翻译他的思想。他仅活到57岁,就口吐血而亡。死后尸体也备受磨难,先后搬迁了8次。

上帝搭配给他的苦难实在太残酷无情了。

但他似乎觉得这还不够深重,又给生活设置了各种障碍和漩涡。他长期把自己囚禁起来,每天练琴

10至12小时,忘记饥饿和死亡。13岁起,他就周游各地,过着流浪生活。他一生中中和5个女人发生过感情纠葛,其中有拿破仑的遗孀。姑娘间为他展开激烈争夺。在他眼中这也不是爱情,而只是他练琴的教场。除了儿子和小提琴,他几乎没有一个家和其他亲人。

苦难才是他的情人,他把她拥

抱得那么热烈和悲壮。他其次才是一位天才。3岁学琴,12岁就举办首次音乐会,并一举成功,轰动舆论界。之后他的琴声遍及法、意、奥、德、英、捷等国。他的演奏使帕尔马首席提琴家罗拉惊异得从病榻上跳下来,肃然而立,无颜收他为徒。他的琴声使卢卡观众欣喜若狂,宣布他为共和国首席小提琴家。在意大利巡回演出产生神奇效果,人们到处传说他的琴弦是用情妇肠子制作的,魔鬼又暗授妖术,所以他的琴声才魔力无穷。维也纳一位盲人听他的琴声,以为是乐队演奏,当得知台上

只他一人时,大叫“他是个魔鬼”,随之匆忙逃走。巴黎人为他的琴声陶醉,早忘记正在流行的霍乱。演奏会依然场场爆满……他不但用独特的指法和充满魔力的旋律征服了整个欧洲和世界,而且发展了指挥艺术,创作出《随想曲》、《女妖舞》和6部小提琴协奏曲及许多吉他演奏曲。几乎欧洲所有文学艺术大师如大仲马、巴尔扎克、肖邦、司汤达等都听过他演奏并为之激动。音乐评论家勃拉兹称他是“操琴弓的魔术师”。歌德评价他“在琴弦上展现了火一样的灵魂”。李斯特大喊:“天啊,在这四根琴弦中包含着多少苦难、痛苦和受到残害的生灵啊!”

上帝创造天才的方式便这般独特和不可思议。

太多的时候,人总是抱怨苦难带来的痛苦和失落,却没有意识到,这就是通向施展我们天才的一座天梯,只要耐心一步步攀爬,就会发现使自己无比夺目的天赋。

苦难是人生最好的大学,是最最深邃而又艰涩的人生典籍,每个人都会或多或少品尝它的味道,然后拥有征服它的勇气。

摘自《山东青年》

们搬进了一个进出有门卫拉门的高档住宅区,有人不解,问老头有必要租这么贵的宿舍吗?老头答道:“与什么人作伴就会向什么人看齐,我就是要我员工不甘现状!”

后来,我们有了能开去黄山的车,有了手机,有了良好的收入,甚至骨干员工还都配有兼具部分保姆功能的助理。用老总的话说就是:“让有才华的员工衣食无忧!”

我们就这样“无忧”地工作、成长,一个个先后成家,生子,有人有了自己的房子自己的车,甚至有人有了自己的公司。当年的那位老总已退休,我们经常去看他。

有一次,我认真地问及第一次见面时,他“象征性”收房租给我们房子住的事。“又不认识,为什么给一间房我们住呢?”

他说:“住处固定不下来,你们就无法在深圳呆下去。”

现在,我们中的许多人都沿袭他的观点管理自己的公司——让有才华的员工衣食无忧。

摘自《新参考》

## 救命的智慧

一位轻生寻死的少女,万念俱灰地走向一条湍急的河流。就在他刚刚涉入河水的浅滩时,一个正好路过

的老僧把自己手里的一串念珠果断地抛向河水,并大声喊到:“毒蛇,河水里有毒蛇!”

少女惊叫一声,转身就往岸上跑。老僧大声说:“不好了,毒蛇追了上来!”少女一边继续往岸上跑一边连呼救命。

惊魂未定的少女发现了他的

“骗局”,就嗔怪他说:“你这个老和尚!为什么吓唬我?”

老僧说:“你再往里走,就永远上不了!我能看着你不管吗?我也不会凫水,再说了……”老僧平和而慈祥地说,“我一急,就想起了手里的佛珠。”

少女就说:“我要是再去投河,你还有什么法子吗?”

“你绝对不会再去投河了。”老僧微微一笑说,“你连佛珠都怕,说

## 每个人都重要

我想起楼道里日月可见的保洁员,那个有些白发的中年男人。他每天清早提着水,拿着拖把和抹布来到楼道里,一丝不苟地拖地、擦扶手,见人就朗声问好。朋友们都说,都夸楼道很干净。可是,我从来没有问过他的事情,比如他姓什么、多大年纪。我相信邻居们也和我一样。我们每天享受着 he 带来的洁净

和舒适,却浑然不觉 he 对我们的重

要性。我想起送报的人。每天下班回来,报纸都是折叠整齐地放在信箱里,一年365天,无论刮风下雨,从来没有耽误过。一个风雨交加的午后,我外出回来,恰好看到送报人骑着车在前面急行。他的车后挂着两大包报纸,用塑料布包着。一阵

## 羡慕自己

我以为同学们是在打肿脸充胖子,玩的是贷款。渐渐地我发现同学们真的生活得很滋润,他们的工资虽不高,但是在这个小县城生活却是可以丰衣足食了。房价一平方米不到1000块,蔬菜有角几角钱一斤,到哪里去,打的5块钱就够了。上下班也很方便,骑自行车10分钟就到了,有的还坚持步行,锻炼身体。而且小城的风景也不错,一面面临着湘江,一面背靠岳麓山脉,真是山清水秀,世外桃源。

我就想起自己,累了这么多年,还是一套二房一厅,而且银行里还帮忙出了一大半!同学们说,二房贵的了,看你回来,特意高档了一回。

生活在大城市里,讲起来是好

明你的心底还有生的希望和期冀,你当时只是气头上,现在完全转过来了,而且会生活得非常幸福和美满,老僧的法眼神着呢!”

少女就有些感激地笑了。老僧说:“赶紧回家吧,改天,我会到府上讨张笑脸讨碗饭。”

“一言为定,”少女说,“我会准备一锅饭报答你,你真是活菩萨!”

如此看来,就连救人都是有讲究、有学问的,老僧的慈悲情怀里充满了聪明和智慧。如果说“美能拯救世界”,那么,智慧则可以拯救美。

摘自《现代交际》

风吹来,吹开了他的雨帽,也吹开塑料布的一角。他迅速下车,顾不得戴好雨帽,先将塑料布掖好,又用绳子扎紧。到了楼栋的门口,他先解开雨衣上方的扣子,迅速从邮包里取出报纸揣进怀里,然后走到报箱前,从怀里取出报纸,小心折好,放入报箱。我很感动:在温馨的灯下读报时,有多少人会想起这位行色匆匆的送报人?

我开始关注他们,所有人都是重要的,每一个迎面而来的人都值得我们注意和关心。

摘自《读品》

听,生活压力要比同学们大许多,也要累很多。一个人背井离乡,在外孤孤单单,创业谈何容易。还有这儿过年过节一点气氛都没有。哪像老家逢过节热热闹闹,人情浓得像酒一样。

我有过举家搬回去的念头,但是转念一想,到哪儿去找两个人的工作?再则放弃大城市优厚的待遇,家里人会同意吗?亲朋好友是否会以为你脑子有病病了?

对妻子我把心中的不平衡说了,妻子笑着说,你羡慕人家,人家还羡慕你呢,再怎么着我们也是大城市的人,人家说进来,花几十万还弄不了一个户口呢!

是啊!从同学们的眼神里我能读出来,他们很是羡慕我。生活其实也是一双鞋,合不合适,个中滋味只有自己知道,我们大多数人都生活在别人的羡慕里,自己却很少羡慕自己。

摘自《江门日报》